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 سوال رديف

1 

 . . . ، يوتيپروكار سلول به يوتيوكاري ژن كي انتقال با كه گرفت جهينت توان مي ريبا و كوهن شيآزما از
 . اند گسسته يوتيوكاري يها ژن چون است، رممكنيغ ژن آن انيب) 1
 .دارند يسيرونو عوامل هم ها يباكتر چون رديگ يم صورت يسيرونو) 2
 .است ريپذ امكان انداز راه به يوتيپروكار مراز يپل RNA ميقمست اتصال با  يسيرونو) 3
 .است توپلاسميس در ترجمه و يسيرونو محل ها يباكتر در چون است رممكنيغ ژن انيب ميتنظ) 4

2 

 ...  باير، و كوهن تحقيق در
 .بود ريبوزومي پروتئين به مربوط خارجي ژن) 1
2 (rRNAگرفت قرار استفاده مورد وكتور ساختار در ميزبان سلول ي. 
 .بود DNA در افزاينده توالي فاقد كه شد رونويسي سلولي مراز پلي RNA آنزيم توسط خارجي ژن) 3
 .بود يكسان آن مراز پلي RNA و پايان كدون تنوع كرد پيدا تغيير ژنتيك مهندسي طريق از كه جانداري) 4

3 
 .داشت...  كه كرد ايجاد محصولي شده، ورزي دست جاندار اولين در شده وارد ژن باير، و كوهن آزمايشِ در
 استر فسفودي پيوند) 4 آمينواسيد اتصال جايگاه) 3 ترجمه آغاز كدون) 2 پپتيدي پيوند) 1

4 
 ... كرد، رييتغ كيژنت يمهندس با كه يجاندار نياول در
1 (mRNAشود يم افتي ديپلازم اپراتور، برخلاف) 2   .    شود ينم افتي يژن تك ي. 
 .است يكسان سلول در tRNA عمل و ساخت جايگاه) 4 .است يسيرونو عوامل به ازين ژن، انيب يبرا) 3

5 

 كند؟ مي تكميل نادرست را.................... »  باير، -كوهن آزمايش در« عبارت گزينه كدام
 .باشد داشته انتريولس جفت دو ميتقس هنگام در تواند يم كه شد استخراج يوكاريوتي سلول از خارجي ژن) 1
 .شد آن نيجانش باكتري،   سنتزكننده ژن خروج از پس خارجي ژن) 2
 .نيست آن توليد به قادر باكتري عادي حالت در كه شد توليد محصولي) 3
 .گرفت صورت ورزي دست جاندار يك هاي  ژن در بار نخستين براي) 4

6 
 .ندارد جودو...............  يكمك يها كروموزوم از كي چيه در
 محدودكننده ميآنز صيتشخ گاهيجا)2         يهمانندساز شروع گاهيجا)1
 كننده فعال نيپروتئ اتصال گاهيجا)4                    ژن انداز راه گاهيجا)3

7 
 .استي .............. توالي دارا ، EcoRI ميآنز تيفعال از حاصل ي چسبندهي انتها هر

1(AATT                                  2(GAATTC                               3(TTAA
AATT

                            4(CTTAAG
GAATTC

 

8 
DNA دارد … ديپلازم برخلاف خود ساختار در ، نيانسول ژن و ديپلازم از شده ساخته بينوترك. 

 EcoRI ميآنز يبرا صيتشخ گاهيجا دو)2    نيكليتتراسا كيوتيب يآنت به نسبت مقاومت ژن)1
 كننده ميتنظ عامل ساخت دستور ژن)4             يهمانندساز ي كننده آغاز گاهيجا)3

9 
 .باشد داشته دخالت … ساخت مسئول ژن از يسيرونو تيتقو در تواند ينم نده،يافزا يتوال

 محدودكننده ميآنز) 2   كاگونگلو هورمون) 1
 گازيل ميآنز) 4        يگاو رشد هورمون) 3

10 

 تواند جايگاه تشخيصي براي آنزيم محدودكننده باشد؟ كدام توالي، مي

1( CTAATC
GATTAG

 2( CTAGAT
GATCTA

 3( ATGCAT
TACGTA

  4( ATCCTA
TAGGAT

 
 



 

11 

 شود؟ يم مربوط محدودكننده يها ميآنز ي همه به عبارت كدام
 .آورند يم ديپد چسبنده يانتها دو ص،يتشخ گاهيجا يرو خود عملكرد اثر در) 1
 .دهند برش را يحلقو و يخط يهاDNA توانند يم يول شده ساخته يحلقو DNA كي توسط) 2
 .نندشك يم را ييايميش ونديپ 10 ص،يتشخ گاهيجا يرو خود ريتأث يپ در) 3
 .شود يم ييشناسا متعدد يسيرونو عوامل كمك به ها، آن ي سازنده ژن انداز راه) 4

12 

 است؟ صادق محدودكننده، يها ميآنز ي همه يبرا ريز موارد كدام
 يا دورشته صيتشخ گاهيجا)ج  چسبنده يانتها ديتول) ب استر يفسفود ونديپ شكستن) الف

 GAATTC يتوال ييشناسا)ي     استر يفسفود ونديپ ليشكت) ه       ها يباكتر در شدن ساخته) د
 ي ب، الف،) 4  ي ه، ب،)  3     د ج، ب، الف،) 2    د ج، الف،) 1

13 
 ...  شوند، يم جاديا كننده محدود ميآنز كي برش از كه يا چسبنده يانتها دو
 .چسبند يم هم به گازيل قيطر از تنها) 2 .     دارند كساني يدهاينوكلئوت همواره) 1
 .اند يدينوكلئوت چهار كوتاه ي ها يتوال يدارا شهيهم) 4 .     نباشند هم مكمل ها آن يبازها است ممكن) 3

14 

 ونديپ چند مجموع در كند، منتقل گندم اهيگ به را آن تا ميبساز Ti ديپلازم و) ميكرد جدا ژنوم از كه( A يفرض ژن از بينوترك يDNA كي ميبخواه اگر
 شود؟ يم ليتشك و شكسته استر يفسفود

1 (2    2 (4    
3 (6     4 (8 

15 

 ... همواره محدودكننده، يها ميآنز
 .كنند يم جاديا برش DNA در ،يدروژنيه و استر يفسفود يوندهايپ شكستن با) 1
 .كنند يم ديتول چسبنده يانتها نام به اي رشته تك كوتاه قطعات ،DNA برش از پس) 2
 .باشند يم GAATTC يدينوكلئوت يتوال با صيتشخ گاهيجا يدارا DNA مولكول در) 3
 .دهند يم برش را آن سپس و كنند يم ييشناسا را DNA از يخاص و كوتاه يتوال) 4

16 
Hind III صورت به آن صيتشخ گاهيجا كه است ي ا محدودكننده ميآنزTTCGAA

AAGCTT

 هر، باشد EcoRI ميآنز همشاب دهاينوكلئوت نيب برش محل اگر، است 
 داشت؟ خواهد دينوكلئوت چند چسبندهي انتها

1 (1       2 (2             3 (3          4 (4 

17 

 مجموع در كنيم،  وارد ژن اين فاقد پلازميدي وكتور يك داخل به را محدودكننده آنزيم توسط شده داده برش سيلين پني به مقاومت ژن بخواهيم كه صورتي در
  شود؟ مي تشكيل و شكسته استر فسفودي پيوند دچن

1(                                  2 (4 
3 (6                                4 (8 

18 

 ...  همواره دهيم، برش محدودكننده آنزيم نوع يك با را پلازميدي وكتورهاي كه صورتي در
 .كنند مي توليد انتها دو هر در اي رشته تك كوتاه ي  DNA از قطعاتي) 1
 . دارند يكساني مونومرهاي تعداد خود، نوكلئوتيدي پلي نوار دو هر در) 2
 .شوند مي تبديل اي دورشته ي قطعه چندين به) 3
 .دارند آلي باز نوع دو خود، ي چسبنده انتهاي در) 4

19 
صورت زير فرض شود، در جاهاي خالي كدام نوكلئوتيدها  نوكلئوتيد)، بهجفت  8اي (با  هاي جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده اگر توالي يكي از رشته

 ...CTCGAG...  توانند قرار گيرند؟ مي

1(T- C 2( A-G  3( T-A  4( C-C  

20 
 …ي پلازميد، پيوندي نقش دارد كه  ي ژن خارجي به انتهاي چسبنده در اتصال انتهاي چسبنده

 شود. ريبوزوم ايجاد نمي P) در جايگاه 2 شود. ديده نمي tRNA) در ساختار برگ شبدري 1
 ) در ساختار ژن حاوي رمزهاي پروتئين مهاركننده قرار ندارد. 4  شود. ريبوزوم شكسته نمي A) در جايگاه 3
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21 

 توان گفت كه قطعاً ...با توجه به ساختار دو مولكول در شكل مقابل، مي
 ژن خارجي است. ها وكتور و ديگري ) يكي از مولكول1
 بوده است. EcoRI) آنزيم مورد استفاده، 2
 ي عمومي از آزمايش مهندسي ژنتيك پيش رفته است. ) دو مرحله3
  ي حاصل يك جايگاه تشخيص براي آنزيم محدود كننده خواهد داشت.DNA) در صورت اتصال اين دو، 4

22 

 دار نيگوان دينوكلئوت دو نيب و باشد يم GTCTAGAC يتوال صيتشخ به قادر كه ينحو به ست،ا شده استفاده كيژنت يمهندس در كننده محدود ميآنز ينوع
 ... كه گفت توان يم صورت، نيدرا. كند يم ديتول چسبنده يانتها و دهد يم برش را دار نيميت و
 .اند متصل هم به استر يفسفود ونديپ با دار نيتوزيس و دار نيآدن دهايينوكلئوت چسبنده، يانتها درون) 1
 .دارد وجود باز 6 كننده، محدود ميآنز تيفعال از حاصل چسبنده يانتها هر در) 2
 .دارد وجود استر يفسفود ونديپ 6 چسبنده، يانتها هر در دهاينوكلئوت نيب) 3
 .شود¬يم شكسته استر يفسفود ونديپ 2 ب،ينوترك يDNA هر از يخارج ژن كي خروج يبرا ژن، استخراج ي مرحله در) 4

23 

 جـذب  محـيط  از) انسـولين  ژن داراي يDNA( نوتركيب يDNA مولكول دو بتواند كمكي، كروموزوم فاقد E.Coli باكتري يك اگر ژنتيك، مهندسي در
 . باشد...  با برابر تواند مي باكتري اين در...  تعداد معمول طور به صورت اين در كند،

    3 -يساز همانند شروع گاهيجا) 2                                      2 -يساز همانند شروع گاهيجا) 1
 3 -تتراسايكلين كيوتيب يآنت به نسبت مقاومت ژن) 4                                              3 -يهمانندساز يدوراه) 3

24 
  .دارد...  حداقل محدودكننده آنزيم تشخيص جايگاه يك برش از حاصل ي چسبنده انتهاي هر
 نوع يك از نوكلئوتيد دو) 2                           نوكلئوتيد يك) 1
 نوع دو از نوكلئوتيد چهار) 4                  نوع دو از نوكلئوتيد دو) 3

25 
 ...  كننده محدود يها ميآنز همه

 . دارند نترونيا خود ي كننده رمز ژن در) 2                                         .كنند يم هيتجز را يدروژنيه يها ونديپ) 1
 .شوند يم ساخته سلول در خود، ژن سنتز محل با متفاوت يمحل در) 4 .  هستند ديبونوكلئوتير فاقد خود صيتشخ گاهيجا در) 3

26 
 .شود ينم كووالان پيوند...  سبب...  ميآنز گاه چيه ك،يژنت يمهندس در...  ي مرحله در
 شكستن -كازيهل -ژن كردن كلون) 2                            شكستن -نندهك محدود -DNA برش) 1
 ليتشك -مراز يپل RNA -كردن غربال) 4                       شكستن -مراز يپل DNA -ژن كردن كلون) 3

27 
 ... باشد، نيكليتتراسا به مقاومت ژن يتوال درون EcoRI صيتشخ گاهيجا اگر

 .كرد استفاده گري¬غربال يبرا توان¬ينم نيكليتتراسا از) 2 .داشت نخواهد را يتوال نيا برش يياتوان EcoRI ميآنز) 1
 .شود¬ينم جاديا يخارج ژن اتصال يبرا ¬چسبنده يانتها) 4 .شود كلون يباكتر درون تواند¬ينم بينوترك يDNA مولكول) 3

28 
 »… ژل در كتروفورزال كمك به ها مولكول كيتفك يبرا« ؟ است نادرست عبارت كدام

 .شود يم استفاده ينيژلات شكل يليمستط ي ورقه از)2                           .باشند يكيالكتر بار يدارا ديبا ها مولكول)1
 .است ژل سطح سراسر در بسياري ريز هاي چاهك به نياز)4                         .گذرد يم ژل درون از يكيالكتر دانيم كي)3

29 
 شود؟ يم شكسته بينوترك يDNA ي رشته هر در استر يفسفود ونديپ چند ن،يانسول ژن استخراج ي مرحله در
1(1               2(2    
3(4              4(8 

30 

 از پـس  م،ين ـك جـاد يا بـرش  ،4000 و  3000 ، 2000 نوكلئوتيدهاي جفت ي ناحيه در اگر. است مفروض دينوكلئوت جفت 5000 با يخط يDNA مولكول كي
 شود؟ يم جاديا ژل يرو بر نوار چند الكتروفورز

1 (1                   2 (2              3 (3                 4 (4 
 



 

31 
 .است … حاوي است، تر نزديك … قطب به كه نواري انسولين، ژن و پلازميد از يمخلوط الكتروفورز در
 پلازميد -مثبت) 2                      )انسولين ژن( خارجي يDNA -مثبت) 1
 تر كوچك هاي مولكول -منفي) 4                      )انسولين ژن( خارجي يDNA -منفي) 3

32 

 ...» الكتروفورز، ژل در« است؟ نادرست عبارت، كدام
 .     باشد يمنف به مثبت قطب از تواند يم ها مولكول حركت جهت) 1

 .هستند اندازه هم نوار، هر درون يها مولكول) 2
 . باشند استر يفسفود ونديپ يدارا حتماً ديبا ها مولكول) 3

 .اند مشابه يكيالكتر بار يدارا نوار، هر درون ي ها مولكول) 4

33 

 ...» الكتروفورز، ژل در« است؟ نادرست عبارت، كدام
 .   باشد يمنف به مثبت قطب از تواند يم ها مولكول حركت جهت) 1

 .هستند اندازه هم نوار، هر درون يها مولكول) 2
 . باشند استر يفسفود ونديپ يدارا حتماً ديبا ها مولكول) 3

 .اند مشابه يكيالكتر بار يدارا نوار، هر درون ي ها مولكول) 4

34 

 يمنف ـ هـا  آن ي همـه  يك ـيالكتر بار تا شود يم استفاده)  سولفات ليدس دو ميسد( SDS نام به يا ماده از مختلف يكيالكتر يبارها با يها نيپروتئ الكتروفورز در
 ... صورت نيا در شوند، الكتروفورز  مختلف دينواسيآم تعداد با يديپپت يپل ي رهيزنج سه اگر شود،

 .كنند يم حركت ژل درون سرعت كي با رهيزنج سه هر) 1
 .شوند يم دور مثبت قطب از زمان گذشت با رهيزنج سه هر) 2
 .شوند يم ژل يرو نوار يك ليتشك سبب رهيزنج سه يمدت از بعد) 3
 .رسد يم مثبت قطب به تر عيسر تر كوچك يديپپت يپل ي رهيزنج) 4

35 

 ... گرفت جهينت توان يم ژل، در الكتروفورز كمك به ها مولكول كيتفك از
 .باشند متفاوت رگيكدي با يكيالكتر بار نوع نظر از توانند ينم عبوراند حال در ژل منافذ از كه يهاي نيپروتئ) 1
2 (DNAشود يم وارد ژل يها چاهك به تر عيسر و بوده تر كوچك كند يم حركت هيبق از جلوتر كه يا. 
 .باشند يم تر بزرگ يها مولكول يدارا تراند كينزد مولكول يكيالكتر بار مخالف قطب به كه يينوارها) 3
 .دارند ها مولكول انواع تعداد با عكس ي رابطه لژ در شده جاديا ينوارها تعداد الكتروفورز، اتمام از بعد) 4

36 

 باشد؟ ينم كيژنت يمهندس يكارها با ارتباط در عبارت كدام
 ها يباكتر به VIII ي شماره يانعقاد فاكتور كردن وارد با يليهموف يماريب يدارو ديتول) 1
 حشرات و ها كش علف به مقاوم يزراع اهانيگ از يانواع ديتول) 2
 يتراژن جانوران قيطر از يانسان ي دهيچيپ يها نيپروتئ ديتول) 3
 آهن و بتاكاروتن يبالا زانيم يدارا برنج يها  هيسو ديتول) 4

37 

 است؟ نادرست نهيگز كدام ، VIII فاكتور مورد در
  .است نترونيا و اگزون يدارا آن ژن) 1
 .ودش ينم ساخته يليهموف مارانيب در كه است خون انعقاد ضد فاكتور) 2
  .شود يم يسيرونو II مراز يپل RNA توسط يعيطب طور به آن ژن) 3
 .شود يم ساخته است، rRNA يدارا كه يساختار كمك به و سلول توپلاسميس در) 4

38 

 .شود يم استفاده...  يبرا گازيل و كننده محدود  ميآنز دو هر از ،يتناسل هرپس روسيو هيعل واكسن ي هيته يبرا
  يتناسل هرپس روسيو ي DNA از يسطح نيپروتئ نژ كردن خارج) 1
 يگاو ي آبله روسيو يDNA به يسطح نيپروتئ ژن كردن وارد) 2
                         يتناسل هرپس روسيو ي DNA به يسطح نيپروتئ ژن كردن وارد) 3
                         يگاو ي آبله روسيو ي DNA از يسطح نيپروتئ ژن كردن خارج) 4
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39 
  ندارد؟ كاربرد كدام ژنتيك، مهندسي روش به تناسلي هرپس واكسن ساخت در
  محدودكننده آنزيم) 2   پادتن) 1
 ليگاز آنزيم) 4  ريبوزوم) 3

40 

 است؟ نادرست نه،يگز كدام
 .ستين روسيو ،Bتيهپات عامل خلاف بر ايمالار عامل) 1
 .شود ينم درمان ودموج يداروها با كه است يروسيو يماريب يك آبله) 2
  . شود  ساخته تواند مي ييايباكتر و يروسيو يها يماريب برابر در فقط واكسن) 3
 .ندارند ييزا يماريب احتمال گذشته، يها واكسن برخلاف بينوترك يها واكسن) 4

41 

 است؟ نادرست عبارت، كدام
 »… انسان، يرو بر  يدرمان ژن روش ياجرا نياول در«
 .شدند خارج بيمار، فرد بدن از استخوان مغز يها سلول) 1
 .گرفت قرار درمان مورد ،يمنيا دستگاه به مربوط يميآنز يناهنجار كي) 2
 .كردند ديتول  را يسالم يها سلول خود، هاي ميتقس با ماريب فرد بدن در شده ورزي دست يها سلول) 3
 .شد نيگزيجا سالم ژن كي اب سپس و خارج دهيد بيآس يها سلول از ژن كي از وبيمع ي نسخه) 4

42 
 ... » ،يدرمان ژن در استفاده مورد سلول نياول« است؟ نادرست عبارت كدام

 .بود ميآنز كي ژن  در نقص يدارا) 2 .  داشت X كروموزوم دو) 1
 .شد يتراژن مار،يب بدن در) 4 .     داشت ميتقس قدرت) 3

43 

 ...  كه گرفت صورت سلولي در انسان در درماني ژن اولين
 . داشت ژني ي نسخه دو II آنژيوتانسين ي پذيرنده براي) 1
 . بود بدن دفاعي مهم پروتئين يك ي كننده رمز ژن در ژني نقص دچار) 2
 . بود فيبرينوژن هاي پروتئين داراي آن اي زمينه ي ماده كه شد استخراج پيوندي بافت از) 3
 .بود گلوبينهمو پروتئين ساخت براي  كننده رمز ژن فاقد) 4

44 
 . دارد...  حداقل محدودكننده آنزيم تشخيص جايگاه يك برش از حاصل ي چسبنده انتهاي هر
 نوع يك از نوكلئوتيد دو) 2        نوكلئوتيد يك) 1
 نوع دو از نوكلئوتيد چهار) 4  نوع دو از نوكلئوتيد دو) 3

45 

 شود؟ ينم دنبال HGP در هدف، كدام
 هسته ژنوم يديئوتنوكل يتوال نييتع) 1
                                      هسته در كروموزوم هر يرو ژن هر گاهيجا ي نقشه نييتع) 2
                        يتوكندريم يDNA يرو ژن هر گاهيجا ي نقشه نييتع) 3
 كلروپلاست ژنوم يدينوكلئوت يتوال نييتع) 4

46 

 . ددار وجود...  ژنوم در طبيعي طور به
 DNA مولكول نوع 24 مرد، اي هسته) 1
  كروموزوم جفت 22 زن، اي هسته) 2
 اندامك نوع دو يDNA زن، سيتوپلاسمي) 3
  الل نوع دو ،I سيناپسين ي سازنده ژن براي مرد، اي هسته) 4

47 
  است؟ صحيح مورد چند انسان، ژنوم ي پروژه اصلي اهداف با ارتباط در

 X كروموزوم روي ژنتيكي  ناهنجاري 200 و ژن 450 از بيش كردن مشخص -الف
 انساني يDNA محتواي كل توالي تعيين -ب



 

 ها بيماري ي همه با مقابله در ژن تكنولوژي و ژنتيك مهندسي كارايي تأييد -ج
 انساني ژنوم در ژن هر جايگاه ي نقشه تعيين -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

48 

 ي انسان ... كدام گزينه نادرست است؟ در اسپرم طبيع
 ي فاكتور هشت يك آلل وجود دارد.  ) قطعاً براي ژن سازنده2  ) قطعاً براي گروه خوني ژن وجود دارد.1

 ژن وجود نداشته باشد. 10Lتواند براي پروتئين ريبوزومي ) مي4 ) قطعاً براي رنگ پوست چندين ژن وجود دارد.3

49 

 است؟ حيصح عبارت كدام
 .اند شده كشف دانشمندان توسط كييژنت يها يناهنجار از يبرخ در ليدخ يها ژن) 1
 .است گرفته قرار مطالعه مورد انسان يها ژن اغلب گاهيجا و يتوال كيژنت يمهندس در) 2
 .است كرده مشخص را ها ژن از ياريبس گاهيجا) HGP( انسان ژنوم ي پروژه) 3
 .است X كروموزوم يرو يناهنجار 450 از شيب كه رسد يم يماريب 4000 حدود به انسان يكيژنت يناهنجار) 4

50 
 .ندارد وجود...  ژنوم در
 اتوزوم كروموزوم جفت 22 زن، تخمك يا هسته) 2  كروموزوم نوع 24 مرد، لينوتروف يا هسته) 1
 10L يبوزومير نيپروتئ يبرا الل كي مرد، تيپلاسموس) 4  اندامك نوع دو يDNA زن، تيپلاسموس) 3

51 
 .دارد وجود سالم انسان كي...  ي درهمه قطعاً...  ژن معمول طور به
 يها تخمك -VIII يانعقاد فاكتور) 2  يها اسپرم -10L يبوزومير نيپروتئ) 1
 يها تخمك -دوشن يعضلان ليتحل زاي بيماري) 4 يها اسپرم -VIII يانعقاد فاكتور) 3

52 
 ...  ژنتيك مهندسي روش به گياهي محصولات اصلاح فرايند در
 . شود مي وارد گياه به يافته تغيير Ti پلازميد ژني، تفنگ از استفاده با) 2   . شود مي گياه روي تومور ايجاد باعث يافته تغيير Ti پلازميد) 1
 .شود مي خارج Ti پلازميد از آنزيم از استفاده با تومور ي كننده ايجاد ژن) 4 .شود مي توليد نهايي محصول پروكاريوتي، مراز پلي RNA ي وسيله به) 3

53 

 است؟ درست نهيگز كدام
 .نمود استخراج شده كشته يگاوها مخ از توان يم را رشد هورمون) 1
 .نمود اصلاح را اهانيگ بذر توان ينم اهان،يگ در ژن يورز دست بدون) 2
 . شود يم ها آن در ريش ديتول شيافزا باعث گاوها ييغذا ميرژ به رشد هورمون افزودن) 3
 .كنند يم كيشل گندم اهيگ سلول به يژن تفنگ كي با را يخارج ژن يحاو Ti ديپلازم محققان) 4

54 

 است؟ حيصح عبارت كدام
 .گردد يم محسوب يتراژن جانور سازد، يم يانسان نيپروتئ كه يگوسفند)1
 .بود يدفاع نيپروتئ كي ژن به مربوط انسان در يدرمان ژن نياول) 2
 .است دياس كيسيهموجنت ي كننده هيتجز ميآنز ژن فاقد سالم انسان يا هسته مژنو) 3
 .دارد كاربرد Bتيهپات يماريب علت صيتشخ در انسان ژنوم ي پروژه) 4

55 
 شود؟ ينم ديتول ها يباكتر در ژن يتكنولوژ قيطر از ماده كدام ك،يژنت يمهندس كاربرد با ارتباط در
 خون انعقاد ضد نيروتئپ) 2      نيانسول هورمون) 1
 كاروتن بتا) 4       يرشدگاو هورمون) 3

56 
 نيست؟ تراژني جاندار يك ي دهنده نشان عبارت كدام

 .است كرده دريافت را ايمني دستگاه آنزيم ي سازنده ژن بارها كه انساني) 2                 .است شده اصلاح ژني تفنگ روش به تنها كه گندمي) 1
  .است كرده كسب را آهن و بتاكاروتن بالاي مقادير توليد توانايي كه برنجي) 4        .است كرده دريافت را  فاكتورانعقادي ژن محصول فقط كه انساني) 3

57 
 ...  تواند نمي جاندار اين در است؟ نادرست تراژني جاندار اولين با رابطه در كدام

 .باشد داشته وجود ژني چند يmRNA آن سيتوپلاسم در) 2 . اشدب داشته نقش Iمراز پلي RNA ريبوزوم، ساخت در) 1
 .باشند داشته دخالت ژن بيان تنظيم در رونويسي عوامل) 4 .دهد  رخ هسته از mRNA خروج از قبل ژن بيان تنظيم) 3
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58 

 … لموت،يو اني شيآزما در
 .شد ساخته يتراژن جانور ،ييدارو اهداف يبرا) 1
 .                                          شد ساخته هسته بدون تخم سلول جانور، شدن كلون يبرا) 2
 .شد استفاده افتهي زيتما يها سلول از كامل، ي زنده موجود ديتول منظور به) 3
 .شد استفاده يشياكلاياشر يباكتر از ها، ژن يورز دست نديفرآ منظور به) 4

59 
  … يكيالكتر كشو جاديا از پس ،يدال گوسفند ديتول يبرا
 .شد متوقف يسلول ي چرخه) 2              .شد آغاز يسلول ميتقس)1
 .داد يرو تخمك ي هسته و پستان سلول ي هسته يهمجوش) 4   .رفتند ليتحل پستان و تخمك سلول) 3

60 

 است؟ شده انيب يدرست به عبارت كدام
 ... » دالي، توليد جريان در «
 .بود تخمك يكيژنت اطلاعات از يبخش يحاو يدال ژنوم) 1
 .شد آغاز ينيجانش مادر رحم در تخم سلول يمتوال ماتيتقس) 2
 .شد متوقف دار هسته ي افتهين زيتما سلول يِسلول ي چرخه ،يا ژهيو كشت طيمح در) 3
 .داد يرو تخمك ي هسته و پستان سلول ي هسته جوشي هم الكتريكي، شوك ايجاد از پس) 4

61 

  است؟ نادرست دالي گوسفند ايجاد فرايند ي درباره مورد چند
 . شد متولد جانشيني مادر از ماه 5 از پس دالي -الف

 .بود نظر مورد تخمك ژنتيكي اطلاعات از بخشي حاوي دالي ژنوم -ب
 .شد آغاز جانشيني مادر رحم در تخم سلول متوالي تقسيمات -ج
 . شد متوقف اي ويژه كشت طمحي در دار هسته ي يافته تمايز سلول سلوليِ ي چرخه -د
1 (1 2 (2 3 (3 4( 

62 
 شود؟ يم عمل وارد هيبق از رتريد كدام ك،يژنت يمهندس روش به يتناسل هرپس روسيو هيعل شده ساخته واكسن از استفاده و هيته در
 مراز يپل RNA ميآنز) 2  محدودكننده ميآنز) 1
 بوزومير) 4            گازيل ميآنز) 3

63 

 شود؟ يم انجام كيژنت يمهندس يها شيآزما از ياريبس در ريز مراحل از مورد دچن حداقل
 بينوترك يDNA ديتول) ب  DNA دادن برش) الف

 ها سلول كردن غربال) د                ژن كلون) ج
1 (1          2 (2          3 (3         4 (4 

64 
  ارد؟ند كاربرد استر فسفودي پيوند ساخت در ميآنز كدام

1 (DNA گازيل) 2        مراز يپل       
3 (RNA مراز يپل III  4 (EcoRI 

65 
 شود؟ يتراژن سلول ديتول به منجر تواند ينم كدام،

 يژن تفنگ كمك به ژن انتقال) 2                             يدرمان ژن كيتكن) 1
 برنج يها هيسو به بتاكاروتن يبالا زانيم قيتزر) 4 كيژنت يمهندس روش به واكسن ساخت) 3

66 

 ... يستيز يتكنولوژ ست؟درين حيصح كدام
 .كنند مي استخراج يبينوترك منظور به ها يباكتر يبرخ از را وفاژهايباكتر) 1
 .ستين انتقال يبرا Ti ديپلازم كاربرد به يازين شود، مي استفاده يژن تفنگ از كه يزمان) 2
 .كند نمي ليتبد يتراژن جاندار به را فرد ب،ينوترك يگاو ي آبله روسيو يحاو واكسن قيتزر) 3
 .دارند وجود انسان X كروموزوم يرو يكيژنت يناهنجار 200 و ژن 450 از شيب كه شده مشخص) 4



 

67 

 است؟ نادرست كدام
 .باشد داشته وجود تواند يم...  ،...  ژن يدارا يDNA در يعيطب طور به
 ينترونيا يتوال -نترفرونيا ي سازنده) 2                   اپراتور -محدودكننده ميآنز ي سازنده) 1
 ندهيافزا يتوال -گال ي وجودآورنده به) EcoRI   4 صيتشخ گاهيجا -كيوتيب يآنت به مقاومت) 3

68 
 است؟ ريپذ امكان ها يباكتر يبرا مورد چند ر،يز يكروموزوم يها جهش انواع و ها يباكتر ژنوم گرفتن نظر در با

 حذف -د  ييجا جابه -ج  يواژگون -ب  شدن مضاعف -الف
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

69 
 وجود دارد. …، DNAهاي هاي كمكي دارند، به تعداد مولكول هايي كه كروموزوم طور معمول در باكتري به
 بيوتيك ) ژن مقاومت نسبت به آنتي2  ) دوراهي همانندسازي1
 ) جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده4  مانندسازي) جايگاه شروع ه3

70 

 ... دها،يپلازم...  وفاژهايباكتر
   .هستند ها يباكتر در يكمك يها كروموزوم -همانند) 1
 . ندارد وجود باكتري اصلي كروموزوم در كه هستند يهاي ژن حاوي -همانند) 2
 .شوند ريتكث يترباك ياصل كروموزوم از مستقل طور به توانند ينم -برخلاف) 3
 .شوند ها كيوتيب يآنت برابر در ها يباكتر مقاومت موجب توانند يم -برخلاف) 4

71 
 ...  تواند نمي جاندار اين در است؟ نادرست تراژني جاندار اولين با رابطه در كدام

 .باشد داشته جودو ژني چند يmRNA آن سيتوپلاسم در) 2 . باشد داشته نقش Iمراز پلي RNA ريبوزوم، ساخت در) 1
 .باشند داشته دخالت ژن بيان تنظيم در رونويسي عوامل) 4 .دهد  رخ هسته از mRNA خروج از قبل ژن بيان تنظيم) 3

72 
 ... .  گاه¬چيه...  در
 .اردند وجود يهمانندساز شروع ي¬نقطه كي -ديپلازم) 2               .ندارد وجود يسيرونو عوامل اتصال گاهيجا -ديپلازم) 1
3 (HGP- يمحتوا كل يتوال DNA4     .شود¬ينم نييتع يانسان ي (HGP- شود¬ينم نييتع يانسان ژنوم در ژن هر گاهيجا ي نقشه. 

73 

  كنند؟¬يم ليتكم يدرست به را ريز عبارت موارد كدام
 ...  گاه هيچ ژنتيك، مهندسي در
1 (DNA شود نمي وارد گياهي سلول سيتوسل به حلقوي. 
 .شود نمي استفاده ها وكتور از خارجي ژن كردن كلون براي) 2
 .كنند نمي حركت ژل منافذ درون الكتريكي بار فاقد هاي مولكول الكتروفورز، در) 3
 .شود نمي مشخص حلقوي DNA روي ها ژن جايگاه ،HGP ي واسطه به) 4

74 
 . دارد تفاوت سايرين با ،...  كه پيوندي نوع

 شود مي تشكيل ريبوزوم P جايگاه در) 2     شود مي تهشكس هليكاز آنزيم توسط) 1
 شود مي شكسته محدودكننده هاي آنزيم ي همه توسط) 4 شود مي شكسته مراز پلي RNA توسط) 3

75 

 است؟ حيصح مورد چند
 . است ديپلازم كند، يساز همانند ياصل كروموزوم از مستقل كه ايDNA هر ها يباكتر در -الف

 .شوند يم يسيرونو مرازيپل RNA نوع كي توسط فقط سلول كي  در موجود يها اپران ي همه -ب
 .شكند يم را استر يفسفود يوندهايپ خود صيتشخ گاهيجا در قطعاً كننده محدود ميآنز هر -ج
 .است گانهيب يها نيپروتئ ليتشك ،يتراژن سلول هر در گانهيب ژن محصول ك،يژنت يمهندس در -د
1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  

 
 باشد. مسؤوليت صحت كليه سوالها به عهده دبير محترم مي

 


